1 apparition des méles permet aux pucerons de se
reproduire de manicre sexuée.

3. La reproduction sexuée permet de nouvelles
combinaisons de matériel génétique qui provient
d’organismes différents. Les nouvelles
combinaisons de génes produisent de nouvelles
caractéristiques.

@ a) asexuée
b) sexuiée
¢) sexuée
d) asexuée

5. Chaque parent posséde deux chromosomes
homologues qui comportent les génes déter-
minant la couleur des cheveux. Au cours de la
méiose, un seul chromosome de chaque paire
homologue subsistera dans les gamétes de chaque
parent. Puisqu'un seul chromosome de chaque
parent se combine dans un zygote, des enfants
pourront naitre de I'union de différents
spermatozoides et de différents ovules (gamétes
des parents), et pourront donc posséder des

/.?combinaisons de génes différentes.
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Tableau 1

Description Méiose Mitose

production de quatre \/
cellules

cellulgs filles identiques & \/
la cellule mare

pmduction. de cellules \/
haploides

diviston cellulaire des \]
eellules de la peau

formation des gamétes \/

deux phases de 1a division \f
cellufaire
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7. Les gamétes miles de la fleur se trouvent dans le
pollen, qui est situé dans les anthéres. Les gamétes
femelles ou ovules logent dans une structure
appelée ovaire. Lors de la reproduction, le grain
de pollen forme un tube pollinique qui pénétre le
pistil et se rend jusqu’aux ovules, endroit ot les
gamétes miles s'unissent aux gametes femelles. Ce
processus se nomime la fécondation. Les ovules
fécondés se transforment en graines, qui
deviendront de nouvelles plantes.

8. Voir l'illustration de la page 210; organes sexucls

miles : anthére et filet; organes sexuels femelles:

.. stigmate, style et ovaire.

. Voir 1a Figure 1 4 la page 222.

Mets en pratique tes connaissances
! @a) De la femelle A
) Respectivement 9, 8 et 7
¢) La fécondation
... d) Le zygote E
4 12/‘5) 23 chromosomes
""" b) La méiose a eu lieu, réduisant donc le nombre
chromosomique diploide (2#) 4 un nombre
chromosomique haploide (n).
c) 46 chromosomes

Fais des liens
¢ 127 a)y Ala phase 2
WWWW " b) La fécondation
¢} La mitose (il y a division cellulaire)
d) 23 paires
13. Le matériel génétique de deux individus différents
se combine. Cela produit la diversité génétique.
14, L’ homme pourra encore produire des
spermatozoides. Il sera peutétre moins fertile &
cause du nombre réduit de ses spermatozoides,
mais 1'un d’eux aura la possibilité de féconder
un ovule.




